

# НЕ ТОЛЬКО О ДЕЖУРСТВЕ

## О ТРУДОВОМ ПРАВЕ

Уважаемая редакция! Помогите, пожалуйста, получить ответы на вопросы: оплачивается ли от-дельно дежурство работников «Скорой помощи» во время фут-больных и хоккейных матчей; может ли сотрудник «Скорой помощи» после ночного дежурства вы-ходить сразу же на работу в днев-

ную смену; обязательно ли дежу-рить по сменам или можно сутка-ми? Какими нормативными акта-ми это регулируется?

**Н. Ермолова.**

Отвечает главный врач му-ниципального лечебного уч-реждения «Станция скорой ме-

дицинской помощи» г. Орла **Н.Н. ПАНЧЕНКО:**

— В соответствии со статьей 100 Трудового кодекса РФ режим рабочего времени, продолжи-тельность ежедневной работы (смены), время начала и оконча-ния работы, число смен в сутки устанавливаются коллективным договором или правилами внут-

реннего распорядка организа-ции.

Работа в течение двух смен подряд запрещается (статья 103 Трудового кодекса РФ).

В условиях сменной работы оплата труда почасовая за факти-чески отработанное время без учета объема и вида выполняе-мой работы.

Мы продолжаем серию публикаций из цикла «Туристический ликбез: памятка для выезжающих за границу».

## ТУРИСТИЧЕСКИЙ ЛИКБЕЗ

(Продолжение. Начало в № 56).

### НАДЕЖНОСТЬ ТУРФИРМЫ

При выборе турфирмы следует ориентироваться на ее специализацию. Если турфирма специализируется на странах Среднего и Ближнего Востока, то при выборе тура в Таиланд к ней не стоит обращаться. Не доверяйте слишком дешевым турам. Лучше обратитесь за информацией в другие фирмы с аналогичными предложениями и сравните цены.

Проследите, чтобы в договоре были указаны все существенные условия тура. Если фирма вам неизвестна, внимательно просмотрите лицензию на международный туризм, сертификат соответствия и свидетельство о регистрации фирмы (уважающие себя фирмы копии этих документов предоставляют для всеобщего обозрения). Название фирмы, указанное в этих документах и на договоре, должно быть одинаковым.

В солидных фирмах предоставляется любая интересующая туриста информация: разнообразные рекламные материалы, памятки по стране, в которую направляется турист, буклеты и т. п. В личной беседе менеджер обязан ответить на все ваши вопросы: встретят ли вас в аэропорту, будет ли гид, сколько и какие предлагаются экскурсии; обязательно поинтересуйтесь контактными телефонами.

После оплаты тура вам должны выдать договор и туристическую путевку, что является подтверждением тура. Ни в коем случае нельзя соглашаться на выдачу договора и путевки в аэропорту перед самым вылетом.

Государственное учреждение — Отделение Пенсионного фонда РФ по Орловской области напоминает, что своевременная и в полном объеме уплата страховых взносов в Пенсионный фонд, а также ведение учета, связанного с начислением и перечислением страховых взносов на обязательное пенсионное страхование являются основной обязанностью страхователя, возложенной на него Федеральным законом от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

# ВНИМАНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ!

Расчетный пенсионный капитал застрахованного лица формируется из общей суммы страховых взносов и иных поступлений на финансирование страховой части трудовой пенсии, перечисленных за него в бюджет Пенсионного фонда. При назначении и перерасчете уже назначенных пенсий их страховая составляющая напрямую зависит от уплаты работодателями страховых взносов за наемных работников. В отличие от налоговых платежей, которые не имеют адресной основы, страховые взносы на обязательное пенсионное страхование отвечают признакам возмездности и возвратности, поскольку при поступлении в бюджет Пенсионного фонда России персонализируются и учитываются на индивидуальных лицевых счетах каждого работающего застрахованного лица. Уплатить страховые взносы на

обязательное пенсионное страхование за своих работников своевременно и в полном объеме не всегда означает, что данные о произведенных платежах поступят в информационную базу персонализированного учета и будут размещены по индивидуальным лицевым счетам застрахованных лиц. Невозможность учесть поступившие платежи связана как с непредоставлением работодателями индивидуальных сведений на своих работников, так и с неверным заполнением платежных документов на перечисление страховых взносов.

Обращаем внимание на наиболее значимые негативные последствия для работающих граждан неуплаты страховых взносов работодателями, непредоставления индивидуальных сведений о работающих и наличия в информационной базе данных персонализи-

рованного учета ошибочных и неопознанных платежей:

1) уменьшение размера назначаемой страховой части трудовой пенсии при неполной или частичной уплате страховых взносов;

2) невозможность осуществления ежегодного перерасчета страховой части трудовой пенсии работающим пенсионерам;

3) лишение права на досрочную трудовую пенсию лиц, осуществляющих трудовую деятельность в должностях и профессиях, дающих такое право, из-за отсутствия требуемого специального стажа, так как периоды работы и (или) иной трудовой деятельности включаются в страховой стаж лишь при условии уплаты страховых взносов;

4) занижение суммы расчетного пенсионного капитала при его индексации в связи с несвоевременной уплатой страховых взносов;

5) лишение застрахованного лица дохода от инвестирования пенсионных накоплений за отчетный год.

Все перечисленные последствия приводят к нарушению пенсионных прав, которые согласно Конституции Российской Федерации относятся к основным правам граждан. Так как трудовая пенсия при наступлении старости в большинстве случаев является у граждан единственным источником средств к существованию, вопрос достойной старости наших соотечественников во многом зависит от вас, уважаемые страхователи!

## О НОТАРИАТЕ



Уважаемая редакция! Разъясните, пожалуйста:

1) в каких действующих в РФ законах есть точное определение термина «медицинская тайна»?

2) на основании каких законов нотариус не имеет права свидетельствовать верность копии «медицинской справки или заключения о психическом состоянии»?

3) если сможете, то укажите подробные реквизиты этих законов;

4) факт тождественности копий оригиналу каких медицинских документов нотариус не сумеет подтвердить?

Например, если оригинал документа оформлен неправильно, то какой закон может запретить грамотному нотариусу удостоверить тождественность копии такому оригиналу?

**Казаков. Врач.**

Отвечает президент Орловской областной нотариальной палаты Э.С. ПСАРЕВА:

— В настоящее время отношения медицинского работника и пациента из этической области перемещаются все более в правовую. За последние два столетия произошла эволюция от понятия «врачебная» до термина «медицинская» тайна.

Это понятие можно отнести к профессиональным тайнам (ст. 23 Конституции РФ), личным тайнам, доверенным представителям различных профессий: врачам, медицинскому персоналу, нотариусам, адвокатам, священникам и пр. Носители профессиональных тайн несут юридическую и иную ответственность за их разглашение.

В содержание медицинской тайны входят сведения:

- о факте обращения за медицинской помощью;
- о болезни (диагнозе, лечении, прогнозе);
- о методах лечения;
- о лице, обратившемся за помощью, его прошлом, привычках, наклонностях, физических и психических недостатках, интимных связях;
- о семье больного и укладе жизни в доме.

# МЕДИЦИНСКАЯ ТАЙНА

К понятию «медицинская тайна» относится не только сугубо профессиональная информация, но также и личная информация, полученная в процессе общения персонала с пациентом. В соответствии с действующим в Российской Федерации законодательством передача информации, составляющей медицинскую тайну другим лицам, должна происходить исключительно с согласия пациента (ст. 9 Закона РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» от 2.07.1992 года № 3185-1, раздел IV Врачебного кодекса этики РФ, ст. 61 Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан от 22.07.1993 года № 5487-1 в редакции от 29.12.2006 года), причем даже консультация у дополнительных специалистов и заочная оценка материалов медицинской карты должны проводиться с разрешения пациента.



Каждый пациент имеет право на сохранение личной тайны, и врач, равно как и другие лица, участвующие в оказании медицинской помощи, обязан сохранять врачебную тайну даже после смерти пациента, как и сам факт обращения за медицинской помощью, если больной не распорядился иначе. Вред, причиненный медицинским работни-

ком личности или имуществу пациента в результате разглашения медицинской тайны, подлежит возмещению в полном объеме.

Предоставление сведений, составляющих врачебную тайну, без согласия гражданина допускается только в установленных законом случаях.

Лица, которым переданы сведения, составляющие врачебную тайну, несут за ее разглашение

исполнении служебных обязанностей, а также лицам, работающим в нотариальной конторе, запрещается разглашать сведения, оглашать документы, которые стали им известны в связи с совершением нотариальных действий. Статьей 77 Основ установлен порядок свидетельствования верности копий документов, где указано: «Нотариус свидетельствует верность копий документов и выписок из них, выданных органами государственной власти в соответствии с законодательством Российской Федерации, юридическими лицами, а также гражданами при условии, что эти документы не противоречат законодательным актам Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 8.12.2003 года за № 169-ФЗ). Кроме того, приказом Министерства юстиции РФ № 99 от 10.04.2002 года утверждена удостоверительная надпись о свидетельствовании верности копии документа, где четко прописано, что нотариус свидетельствует верность копии с подлинного документа, в котором нет никаких подчисток, приписок, зачеркнутых слов и иных неоговоренных исправлений или каких-либо особенностей. Медицинские справки, исходящие из психиатрических учреждений, есть тайна, которая не подлежит разглашению в силу указанных выше законов, другие медицинские документы всегда содержат латинские обозначения, а так как нотариальное дело производится на русском языке (ст. 10 Основ), такие документы нотариальному свидетельствованию не подлежат.

Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.